2024/03/25

星期一

甲辰年 二月十六 总**9054**期 今日8版



中国百强畅销报刊



年长者的精神家园

北京、广州、哈尔滨、西安、南京、济南、郑州、石家庄同步印刷



中国邮政发行畅销报刊

统一刊号:CN23-0018 邮发代号:13-18

## 诱骗老年人参加健康讲座 贩卖假冒伪劣保健品

# 免费疗体养老年团藏猫腻

五星级酒店、特色海鲜大餐,还有"高端医疗检测"和"专家诊疗",这些通通都是免费的!殊不知,当老人们登上那些免费的接送班车参加"疗休养"时,就已经掉进一个精心布置的骗局。近日,上海浦东警方捣毁一涉老诈骗团伙,抓获犯罪嫌疑人111名。

2023年中旬,上海市公安局浦东分局外高桥公安处经过前期缜密侦查,挖掘出一个以"疗休养"为名义,针对江浙沪地区老年人群体实施诈骗的犯罪团伙。该犯罪团伙人数众多,且分布于上海、江苏及周边等多地区,浦东

警方迅速成立专案组,全面 开展案件侦破工作。

2023年12月23日,专案组经过数月调查取证,在掌握充分证据后出动300余名警力分赴上海、江苏等地开展集中收网行动,成功抓获犯罪媒疑人111名,现场查获夸大抗癌药效的廉价保健品8000余盒。

初步查明,该团伙以犯罪嫌疑人张某某为首且分工明确,有"业务员"专门负责在江浙沪等地通过送鸡蛋、送小礼品、发送小广告等方式,诱骗老年人参加健康讲座,后以免费"疗休养"形式诱骗老人至外省市某酒店。其

间,会有假冒专家为老人集 中授课,贩卖假冒伪劣保健 品。推销过程中,如果有老 人犹豫不决,嫌疑人就会以 伪造社会知名人士诊疗案 例、现场演示虚假实验等方 式,不断夸大所售产品的功 效,诱使被害人在行程结束 前,支付高额款项购买廉价 食品用于抗癌、养生、保健等, 进而牟取非法利益。经鉴 定,所谓的抗癌"明星产品"是 犯罪团伙自产的廉价保健食 品,生产成本仅为20元-50 元,却以980元-4980元的高 价售卖给受害人。经初步梳 理,共涉及江浙沪等地被害 人近千人,被骗金额从4980 元至20余万元不等,涉案 金额累计达1800余万元。

目前,犯罪嫌疑人张 某某等111名犯罪嫌疑人 因涉嫌诈骗罪已被浦东警 方依法刑事拘留,案件正 进一步侦办中。

警方提示,诈骗分子时常利用老年人外出游玩的热情和节俭的生活习惯,以低价或免费旅游习惯,通过强制、诱导、忽悠、捆绑销售等手段,诓骗老年人以高价购买假冒劣质保健品、奢侈品等。知遇相关情况,应坚决抵制消费,并及时向公安机关反映相关情况。

### 标题新闻

#### 经济

- ★财政部:我国关税总水平降至7.3%,处于全球较低水平
- ★农业农村部部署 "中国渔政亮剑 2024" 系列专项执法行动
- ★去年海洋生产总值增长6.0% 我国海洋 经济量质齐升
- ★从卖木头到搞旅游 中国东北林区实现 绿色经济转型

#### 法治

★司法部在全国开展"公证减证便民提速"活动 让群众办理公证省时省力省心

#### 社会

- ★去年香港平均气 温达 24.5℃ 为有记录 以来第二暖
- ★中小学、幼儿园 消防安全管理新规:建 微型消防站
- ★"天水麻辣烫"专 列开行"机票+动车"联 运产品趋热

## 遗嘱年轻化 趋势明显

日前,中华遗嘱库发 布2023年度《中华遗嘱库 白皮书》。

白皮书对比历年所统计的遗嘱人平均年龄,发现订立遗嘱的人群平均年龄持续下降。根据今年公布的白皮书数据显示,遗嘱人平均年龄已经从2018年所统计的77.43岁降低至2023年所统计的67.82岁,遗嘱年轻化趋势非常明显。

与此同时,遗嘱中的 财产类型呈现多样化的趋势。白皮书数据显示,60 岁以上中老年群体的主要 财产类型包括:不动产、银行存款、公司股权、证券基金、理财合同以及名贵收藏品等。其中不动产为主 要财产类型,2023年占比高达99.78%,其次是银行存款,占比15.82%。 央视



## 北京市养老机构 实现医疗服务 全覆盖

近日,北京市卫生健康委员会召开2024年老龄健康工作会。目前,北京市571家养老机构均与基层卫生服务机构建立了"一对一"对接机制,养老机构医疗服务实现全覆盖。

今年,该市老龄健康工作将以完善"老老人"健康服务为重点,继续推动安宁疗护中心和老年护理中心转型建设。 蒋若静





老年日报 微信

春天这么用菊花 对肝脏特别好



龙健康

有消化系统疾病 慎吃燕麦

# 多彩大课间健康助成长

随着天气转暖,各地中中分别用大课间开展生动有那的运动游戏活动,让孩子们在体育锻炼和趣味游戏中增强体质,健康成长。图为内蒙古鄂尔多斯市康巴什么第八小学学生在大课间参加新华社





# 国家卫健委将开展"体重管理年"活动

"2024年,我们将结合基本公共卫生服务重点人群管理等工作,进一步完善高血压、2型糖尿病等慢性病患者全生命周期健康服务。"在近日召开的国家卫生健康委新闻发布会上,国家卫生健康委基层司司长傅卫介

绍,将开展为期3年的"体重管理年"活动,促进公众了解自身体重变化,主动调整饮食,加强运动和锻炼。

"体重正常了,能够比较 好地控制心脑血管病、糖尿 病、高血压等多种慢性病,对 健康大有益处。"傅卫表示, 各级卫生机构将持续抓好基层便民惠民10项举措,通过"体重管理年"等活动,发挥非药物疗法的作用,通过运动处方、饮食处方及相关建议,做好慢性病重点人群服务。

张佳星

## 国家药监局将对66种医疗器械抽检复检

国家药监局日前发出通知,要求各地药监部门组织相关检验机构按照医疗器械强制性标准、经注册或者备案的产品技术要求开展检验工作。

-。 2024年国家医疗器械 抽检产品检验方案显示,抽 检品种包括电子内窥镜、超 声治疗设备、高频电刀、心电 图机、强脉冲光治疗仪、血管 支架等66种产品。通知要 求,医疗器械注册人备案人 和被抽样单位收到产品不符 合规定报告后,应当立即 采取风险控制措施。药品 监督管理部门应当及时组 织调查处置,符合立案条 件的,及时立案查处;涉嫌 犯罪的,依法移交司法机 关。 **宜辛**